

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve
Egy évre 10 frt — kr. ...

Hirdetési díj:
Ötásbós petitorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több

EMLEKEZÉS

1848. márt. 15-re.
Szent, dicső nap, nagy, dicső nap!
Föltámadást hirdető
Drága ünnep! — melybe elkünk

városa sem képez kivételt. Különösen
pedig a honvédek egylete jutott abba a
gyászos helyzetbe, hogy biz annak gyü-

jegyzőkönyvi kivonatban, hogy azt a
nemes tanácsnak tudomására hozza, ki-
adatni rendeltett.

Jankó uram a bogáncssal béérni, — a követ-
kezőket mondatja el főfőfűlű pegazásával:

helyett koldusbotot nyomunk polgáraink mar-
kába.
Bezárva soraimat, ezzel az első találko-

EMLEKEZÉS

1848. márt. 15-re.
Szent, dicső nap, nagy, dicső nap!
Föltámadást hirdető
Drága ünnep! — melybe elkünk

városa sem képez kivételt. Különösen
pedig a honvédek egylete jutott abba a
gyászos helyzetbe, hogy biz annak gyü-

jegyzőkönyvi kivonatban, hogy azt a
nemes tanácsnak tudomására hozza, ki-
adatni rendeltett.

Jankó uram a bogáncssal béérni, — a követ-
kezőket mondatja el főfőfűlű pegazásával:

helyett koldusbotot nyomunk polgáraink mar-
kába.
Bezárva soraimat, ezzel az első találko-

Társaséleti tanulmányok.

Folyó hó 12-én d. u. a városháza
kis tanácstermében a 48/9-iki honvédek
gyűlése tartott meg. A mai szerencsét-

városa sem képez kivételt. Különösen
pedig a honvédek egylete jutott abba a
gyászos helyzetbe, hogy biz annak gyü-

jegyzőkönyvi kivonatban, hogy azt a
nemes tanácsnak tudomására hozza, ki-
adatni rendeltett.

Jankó uram a bogáncssal béérni, — a követ-
kezőket mondatja el főfőfűlű pegazásával:

helyett koldusbotot nyomunk polgáraink mar-
kába.
Bezárva soraimat, ezzel az első találko-

A „DEBRECZEN” tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.
Írta: Acscharumoff Miklós.
Harmadik rész:
A köztvívü vendég.

— Nem vetél észre semmit rajta?
— Semmit, mely okot adott volna, hogy
ily katasztrófa bekövetkezése gondoljak.

— Nem vetél észre semmit rajta?
— Semmit, mely okot adott volna, hogy
ily katasztrófa bekövetkezése gondoljak.

— Nem vetél észre semmit rajta?
— Semmit, mely okot adott volna, hogy
ily katasztrófa bekövetkezése gondoljak.

— De miként adhatott volna egy szű-
lésznő mérget?
— Én nem tudom... de mégis meg-
történt. Talán maga sem tudta, mit adott neki.

hang, melyből nem hiányzott az érzellem; az egyszerűség, mely a képzőművészet Trundusis mellett nagyszerűen tünt ki, a kicsike szerep jellemének, sajátosságainak tanulmányozásáról tesznek bizonyosságot.

Van még egy alak, melyet szerző, habár kis szerepben, mégis följebb helyezé. Erótának s ez Tánia, melyet Gyöngyösi Etel játszott. Tánia, személyisége szintén a híányos fejlődés következtén, harmad rendűvé tevén, ezáltal önkénytelenül előnybe juttatta Erótá alakját. Tánia leginkább jellemző előző Sardanapala szavai: „Ez még ártatlan, tapasztalatlan, s a sors által van kezemre bízva...”

Látható tehát, hogy Tánia egy ártatlan lény, ki szívében mély fájdalommal, a szerelemnek egyedül tisztá érzelmeivel áll a három nevelt közepett, s kiemelkedik, mint óriási alak közülről. De Gyöngyösi Etel hangjában nem volt érzés, átírta az egész szerepet, s a mint Aesopus mondja, hogy „a hol a vágy és akarat ellenkezőbe jöttek” — ott nagyra kell lenni a lemondásnak, melyet pedig Gyöngyösi Etel által kifejezve nem látnak, stb.

De már nagyon is hosszúra terjedt bírálatunk, anélkül, hogy a mű többi alakjaira, Aesopus és Diodorai is kiterjeszkedhetünk volna. Legeyen elég annyit mondanunk, hogy Aesopus Széles, Diodort Abonyi jól, kifogástalanul személyesítette.

Leszámítva tehát az elsőtől hiányokat, az előadás jónak mondható, s tetszett a közönségnek.

Vidéki hírek Miskolcon egy leány a bírósághoz előt nyírta ellen tanusodott, mely miatt anyján annyira vett a méltatlankodás és harag, hogy meneközben a lépcsőkön összerogyott s karját, lábát és nyelvével szel tőtte meg. A máramarosmegyei főispán M. Szegeden e hó 19. és 20-án két gyermek műkedvelői előadást rendez az „Erzsébet” nőnevelő-növendékei által. Szarvas mellett egy 93 főt tartalmazó fegyveres csapat alakult. Székelyfehérvár város a hazai árvízkarosultak javára 500 forint szavazott meg. Nyirbaktán a napokban végezték a szőlőszarvas akalmával, a 23 község fiaitól csak 19 vált be. Vaján a közelmúlt megartott bál szomorúan vezetődött. Tancz közben ugyanis egy legény megáldta akarta vőnő a cigányokat, ezt azonban a többiek nem engedték, mire oly verekedés fejlett, melynek három súlyosan sebesült lett az áldozata, kiknek életéhez semmi remény nincs. Rad közepében a malom összeesett egy gyermekkel. Bekésben a Körös folyton árad. Csaba mellett már mintegy 2000 holdnyi területet elöntött.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése márt. 11-én. — Előzők bemutatja Kassa város, Budapest tervezési szabályait, köréne és Rákospalota község 84 polgárainak kérvényeit az önálló magyar nemzeti jegybank és külön vánterület felállítására tárgyában, és jelenti továbbá Micskai Géza képviselői állásáról történt lemondását. Az ülés folytatja Tisza miniszterelnöknek Polit interpellációjára adott válasza képezté. Tisza a miniszterelnök Polit azon két első kérdésére, hogy hozzájárult-e a magyar kormány az Andrássy-kormányhoz a török reformok tárgyában, és helyes-e a magyar kormány az Andrássy-kormányhoz fognak be-

aratkozási elvet, azt feleli: Minthogy ezen politikának irányát a európai békekéne megörzözése, a magyar kormány ezen politikát irányát egész meggyőződéssel helyeselte, pártolta és helyesli. —

A 3-ik kérdést illetően, „hogy mily állást foglalandó a magyar kormány azon esethez, ha a lázadók kibékítése nem sikerülvén, a felkelés nagyobb mérvet ölt és ha Szerbia beavatkozik a felkelésbe”, szólt interpellálóknak kívánságát ki nem elégítheti.

A 4-ik kérdésre, hogy „történt-e a magyar és osztrák kormány között valami megállapodás a magyar-horvát területen levő keresztény menekültek hazájokba való visszatérésére nézve”, azt feleli, hogy a menekültek selegyét csak addig vehetnek igénybe, míg nekik a hazájokba bűntetlenül való visszatérés nem lehetséges, s ismét a dolog természetében rejlik, hogy maguk a menekültek is, midőn hazájokba bűntetlenül visszatérhetnek, megragadják és felhasználják az alkalmat a visszatérésre.

Polit Mihály az első kérdést azért intézte a kormányhoz, mert konstánai akarta a parlamentben, hogy a magyar kormányának jogai kötelezése befolyon a ly fontos okmány szerkesztésébe. A miniszterelnök az interpelláció 2-ik pontjára adott válaszára azt feleli, hogy Andrássy jegyzéke valóságos beavatkozás, mire nézve a jegyzék némely pontját felolvassa; ezen beavatkozás pedig nem a keresztényeknek, hanem a portának válik előnyére. A harmadik kérdésére a miniszterelnök nem válaszolt, de nem is várt kielégítő választ, hanem megjegyzi, hogy nem kíváncsiabb, és nem is a szerbek, hanem Magyarország érdekében intézte a kérdést. A negyedik pontjára adott válaszában nem lát garanciát, mert, mint a hírlapokból tudja, a törökök kegyetlenül bának a visszatérőkkel. És kijelenti, hogy nem bísz, — hogy legyen akár osztrák, akár magyar államférfi, — ki annyira vékony a humanizmus ellen, hogy a menekülteket visszatérésre akarja kényszeríteni. Ereketán így fejezi be beszédét: Legyünk egymással barátok, legyünk barátok a keleti népekkel.

Tisza a miniszterelnök rövid végválaszában kijelenti, hogy részéről óhajta és vele együtt Magyarországon mindenki óhajja, hogy Szerbiával úgy, mint Európában minden más állammal barátságos viszonyban legyen; de viszont a magyar korona alatt lakó összes népeknek nem a barátság viszonyáról lehet szó, hanem kötelességről, melyet akár lekedve, akár kényszerűségből, de teljesíteni kell.

A ház tudomásul vette a miniszterelnök válaszáat, az ülés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.

* Holnap leend a nagy nap, az 1848. márt. 15-nek 28-ik évfordulója. Mennyiben méltó ez arra, hogy megünnepeljük, annak e döntése — réi dolog. A főiskolai ifjúság már készen van programjával a mely szünet 2 órákor indul a 48-ik egyenruhás honvédek, s az énekkar zászlóit alatt a főiskola elől, s kiérven elesett honvédek díszmetszetében az énekkar zengi el nemzeti dalainkat. Nagy Károly 3 jh. szavali fogja Bajza „Apotheosis” című költeményét, ezt követi Torma Károly 2 th. „1848. márt. 15.” című emlékbeszédével. A miniszterelnök a magyar kormányról Andrássy-kormányhoz a török reformok tárgyában, és helyes-e a magyar kormány az Andrássy-kormányhoz fognak be-

Károly által leendő elszaválása, s az „Ujjoncz” című indulónak elhangzása zárja be az ünnepély tényleges elzárását. Hiszük, hogy elég ennyit mondanunk, holnap márt. 15-ike leend és a m. t. közönség seregeseit sietend megünnélni a nagy nemzeti ünnepet.

* A laozhál árvízkarosultak javára szerkesztésünkben legújabb adakoztak: Verecs István ur 2 frt; Székely Amália k. a. 10 frt; Lukács Géza ur 50 kr. Összesen 3 frt 50 kr. Szerkesztésünknek begyűlt fösszege: 134 frt 50 kr s két drb. 1 frtos tallér.

* A debreczeni Alföldi takarékpénztár 3-ik évi zárszámadása 1875-ik évről. Mérlegrovás: Vagyon: Részvénytöke be nem fizetett 50% 100,000,— házbér 2 óra elől 116.67, válto tárcza 127,867.04, fűgő követelések 275.20, előlegek zálogra 56,037, felszártelek 5% ierás után 1631.96, nyomatvány 20% leiras után 412.41, 7 adós 21,119.36, előlegkamat előrevet 540.15, póztár maradvány 3576.86. Összesen: 359,438.65. Teher: tőke 2000 darab 100 frtos részvény 200,000, tartalek 5% kamattal 1076.45, részvénykamat és osztalék 1873-dik és 1874-dik évről 564, könyvetékek 131,908.85, 1 követel 10,214.86, váltókamat előrevet 3018.89, betéti kamat adó előrevet 108.78, nyereség egyenleg 12,547.12. Összesen: 359,438.65. — Nyereség és veszteség rovás: Tartozik: Betéte után karantok 7258.77, betéti igazolványok után kamatok 38.31, házbér 658.33, tartalek-tőke kamat 51.25, napbiztos díjak 1214, vegyes üzleti költség 464.44, perköltség előleg 281.65, telephísi díj 41.65, adó- és kincstári-illeték 1276.37, jótékony adakozások 33.90, folyó számla kamat 157.69, tisztai és szolgafizetés 4200, felszártelek 5% leiras 96, nyomatványból 20%, leiras 270.29, fűgő követelések leiras 1094.30. Nyereség felosztása: részvénytöke 6%, kamata 6000, tartalektökre 10% 6547 frt 12 kr után 654.71, enők haszonrészt 1%, 4547 frt 12 kr után 65.47, igazgatótanács rész 5% 6547 frt után 327.35, — választmány rész 1% 6547 frt 12 kr után 261.88, igazgató rész 4% 6547 frt 12 kr után 196.41, hivatalnokok rész 1% 6547 frt 12 kr után 130.94, jutalmazások 233, szelvényadó 1875. évre 52, jótékony cseleked 80, szelvények 4000, az 1876. nyereségszámára 546.36 = 12,547.12. Összesen: 29,684.07. — Kivétel: váltókamat 22,366.49, előlegkamat 6518.26, jutalek 132.53, részvénydíjazási díj 33, szelvény eladásnál 2.32, mint évi nyereséget áhozhat 631.47. Összesen: 29,684.07. Debreczen, 1875. december 31-én. H. a. d. t. e. l. Vilmos, könyvvezető. N e m e s Gábor, vezérigazgató. M á t h é Albert, pénztárnok. Ezen kivonatot a f. e. melléklet-könyvekkel egybevetve, minden tételében egyeztetve találhat. Debreczen, 1876. február hó 15-én. B e c h e r t Manó, B a c s ó Bálint, C s a n á d y Ö. J. a közgyűlés által kiküldött számvizsgálók.

* Azon felolvasás, melyet Biró Pál a gazdasági tanácsot főkertész és tanítója — pénteken esti 6 órakor szándékolt a virág-és gyümölcsenyésztés köréből megtartani, a kelemenlen idő miatt következő péntekre, azaz márcz. 17-re halasztották, melyre is a virág-és gyümölcsenyésztés kedvelői tisztelettel megbízattak.

* Az 1848—49-ik honvédek. holnap este a „Feléről” vendéglőben tartandó hájta javára Krájok Alajos ur 1 frt adakozott szerkesztésünkben. Fogadj a jótékony cselekedtet adományozásért köszönetünket.

* Borzaszto szerencsétlenség. Tegnap este, mintegy nyolcz óra tájban arról értesít-

ték a rendőrséget, hogy a halpacz és a posta-épület közti zugban egy férfi fekszik a sárban. A rendőrség rögtön a helyszínre sietett, s csakugyan a nagy sárban egy fért láttak fetrengegni arczal lefelé fordulva. Kezdetben azt reményelték, hogy a férfi meghalt, de az ébresztés sikertelensége meggyőződött mindenkit, hogy az egyén még van halva. A hullában, midőn az a sárból felvették, helybeli pénzes levélhordót Indra Antal ösmerték fel, ki hazafeje menve, székihídás következtében rögtön szörnyen halt. Voltak, kik az eseményben zylloságot granítottak, s e körülmény Jency István alkaptány urat, ki az értesülés folytán azonnal a szerencsétlenség helyére sietett — arra indította, hogy vizsgálatot eszközöjjon, a minek megtörténte után kintt, hogy a sárban az érszaknak, vagy dulakodásnak semmi jele nincs, de megmászott a pénzes levéltáska sirtentől oldalán függött akkor is, s épen a mint arczra esett, rubinán felső része érintetlenül a sáról; gyűrűi sirtentől hiánytalanul ujján találtak. Tisztai főorvos Tegze ur, nemcsak ebből, de más körülményekből is székihídás következtében beállott rögtöni halált konstátálta. A hullá a kórházba szállított, hol a szakosok boncolás megéjtetik. — Nevezett Indra Antal feddhetlen jellemű becsületes ember volt, kinek szerencsétlen halálát számos tagból álló család siratja.

* Lapunk utolsó számában fentartással közölt azon hírnökre vonatkozólag, miszerint Blaga Juonra a helybeli törvényszék által mondott halálítéletet a királyi tábla helyben hagyta volna. — ma azon értesítést vettük, hogy a mondott ügyben a kir. tábla még ez ideig ítéletet nem mondott.

* A svéd női négyes tagjai, azon északi csalagányok, kik művészi énekeikkel csak párná előtt oly ritka, mondhatók pártalan művészek szerettek városunk közönségének, legközelebb N. Váradon léptek föl, s — mint a „Szabadság” írja — „részigittették meg művészetük édes itálával a szomszéd város közönségét.” Váradról egy előadás után Kolozsvárra mentek.

* Beteljesült most is, hogy az idő a gazda. Nagyujtca elején két korhádt fából készült lépcsőzet volt látható rég idő óta, mely az egy keskeny járdát félig elfogta a járókelő közönség elől, hogy egy félgyakran csak egy bukádcsolt rajta keresztül az ember. — Most már az egyiket a nedves idő, de különösen az eső kirostia, örömeire az ottan lakóknak; a másik azonban még ott diszeleg s várja, míg az időnek emésztő keze rajta is fogja pusztító hatását gyakorolni.

* Beküldetett. T. Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak, Neunkirchenben. Bizonyított. Melyszert hitelen bizonyították, hogy Wilhelm Ferenc neunkircheneri gyógyszerész urnak havasi növény-szörpje, mindennemű katarus, nyak- és idegszervbajok, valamint nehézlégzés, köhögés és rekedtség, sőt magától keletkező tüdővész ellen, számos esetben, gyermekeknek, mint felnőtteknek, az ingerlékenységet ezen derítő, megerősítő és tápláló gyógyszernek, mely mindig kedvező eredménnyel használtatott — bizonyult, s mint ilyet mindennemű ilyen betegségekhez a legbátrabban ajánlhatom. Neunkirchen, dr. Mally Ign. m. k.

* Beküldetett. T. Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenben. Felkérem, miszerint az általa feltalált, és oly előnyös havasi növény-szörp-ből részemre két üveggel a legdrágább árú alatt küldeni sziveskedjék, melyért itt mellékelve 2 frt 24 krt a növény szörpért, és 10 krt a csomagolásért, összesen

2 frt 34 krt önnék átküldök. Strasznitz, Morvország, 1856. sept. 6. Kitűnő tisztelettel maradtam Jos. Ritter v. Belót.

Tarkaság.

— Macskafark, mint házassági akadály. Pestmegyébe kebelezett K. Harta községből írják: Egy reményteljes evangélikus tanító hosszabb idő óta legforróbb szerelmi viszonyban állt — egy ugyanoda való csinos leánykával — ki egy magához szoktatott fekete macskát — nem mondom jobban — de úgy mindenesetre szeretett, mint imádóját — mit a következők igazolnak. Ezen fekete macskát az imádó, midőn a „picinynek” (araja) kezét megkérte, talán szerelemföltöböl — üldözni kezdte és iparkodott minden áron e macskát láb alól eltérni — mi azonban neki nem sikerült. — Egy alkalommal, midőn iskola után a lángoló sziv ismét felkerekedett imádóját és tan megbeszélendő már már az eljegyzés programját, sietett a kedves háza, mely falai közt rejté élete boldogságát, midőn az ajton belép, nem véve észre a fekete macskát (?) mely épen az ajtón ki akart sompolyogni, ennek farkát kegyetlenül az ajtóba csüpte. — Egy iszonyatos „nyiau” szavarta meg — azon perczen a néma házi csendet, melyhez rögtön az anya és a leány sítakai és szemrehányásai csatlakoztak! Ebből hosszabb ideig tartó szóváltás keletkezett oly annyira, hogy az imádónak megtiltották a királyi tábla helyben hagyta volna. — ma azon értesítést vettük, hogy a mondott ügyben a kir. tábla még ez ideig ítéletet nem mondott.

— Kevés, de jellemző. Egy kassai ügyvéd — írja az „Ab. K. K.” — a magyar kir. kincstár 17 krali többet hajtott be, mint a mennyivel tartozott. Az ügyvéd most visszaköveteli a jogtalanul behajtott vasakat, és mert kimutatni képes, hogy az állam defizitben van, ez okmány alapján biztosítási végrehajtást szándékozik az adós ellen intézni — a Kálmánok nagyobb dicsőségére.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

VII. Bérlet. Szedán, 1876. márt. 15-én 6. szám adatik:

BORCIA LUKRETIA.

Olaszból fordította Jakob Isván, zenéjét írta: Denizetti. Csütörtökön Csabainé Sz. Klára assz. jubilearis föltétele és jatalomjátéka, bérletfolyam adatik: A francia köztársaság kikiáltása. Történelmi színű 5 szakaszban. Felelős szerkesztő: TISZAI DÁNIEL.

H I R D E T E S E K.

Wilhelm-féle

havasi növény-szörp

gyógyerejű alpesi füvekből tüdő- és mellbajok ellen.

Orvosi utmutatás után készült legbiztosabb gyógyszer a légző szervek bántalmái, — mint hevélyes vagy idült gég- és légszögnyaladás, rekedtség, továbbá nyakbajok és számarhurut ellen. A gég és tüdő takhátyáinak nagy mennyiségű válmányai a leggyorsabban idülnék, úgy hogy a Wilhelm-féle havasi növény-szörp használatánál soha se állhat be tüdőlobb. A Wilhelm-féle havasi növény-szörp, izgatva a gyomor takhátyáját, fokozza az étvágyat és könnyű emésztést idéz elő, mi által elejét veszi a többnyire rossz vérképződés által okozott ideges bajoknak. A Wilhelm-féle havasi növény-szörp 1856 óta a világpiacon minden próbájt kiállotta; nagy számu orvosi okirat bizonyítja kitűnő, biztos és tökéletes hatását; gyógyszerének legjobb tanúsága a nagy kelet, melynek ezen orvosság árona. Azon t. evők, melyek a valódi, általam 1856 óta készített Wilhelm-féle havasi növény-szörp megszerzését óhajtják, figyelmeztetnek, azt házartoztatn a Wilhelm-féle havasi fü-Allop cím alatt kéri.

Csak akkor az én gyártmányom, ha minden üveg pecsételt van ellátva. E védjel hamisítói a megszabott büntetés alá esnek. Használati utasítás minden üveghez adatik. Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 frt 25 kr, — és kapható friss minőségben egyedül készítőjénél és cím alatt: Fr. Wilhelm, Apotheker in Neuenkirchen, Niedertsterreich. A csomagolásért 20 kr számítatik. A Wilhelm-féle havasi növény-szörp kapható még bizonyosainál, csakis: Dr. Rottschnek V. Emil gyógyszerész urnál Debreczenben. Nyírly György gyógyszer. urnál N. Váradon. 56 1—4

Schember C. és fia

cs. kir. szab. hidmászja gyárosok

Budapesten, Országut Károlykaszárnya.

Ajánlák saját gyártmányaikat a m. mindennemű szelvényespenyő tized—századrendű mérlegeiket, kosár és játék mérlegek, vas és sárgaréz ürmértékek. Továbbá fa, fehér bádóg, ón és réz ürmértékek; eczethez való famértékek; cs. kir. szab. petrolummérő készülékeket és a legkitűnőbb minőségű drót szkeket. A legolcsóbb árak mellett. Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentesen küldetik. Szállítói majdnem az összes magy. kir. hivatalok, vasutak, gőzmalomok és czukorgyáraknak. 79 1—3

Arlejtési hirdetmény.

Sz. kir. Nyiregyháza város K. 1049/1876. számú képviselői határozatával elrendelte a tokaj-kolozsvári ur városn keresztült vonuló részének, és a szarvasutca elejének csatornával kiépítését 1900 folyó élig, továbbá feltöltését és kikövezését 1451 folyó áll hosszúságban. Az ezen 106,018 frtban költségvetéssel megállapított csatorna, feltöltés és utkövezéshez megkívántató anyagok beszerzését a szak szállítást, továbbá a munkálat végrehajtását nyilvános árlejtés útján kívánja egy vállalkozónak kiadni. Az árlejtés ezen összes munkálatokra nézve t. évi márt. hó 29-én d. e. 9 órakor Nyiregyháza város székházának nagy termében fog megtartatni, melyre a vállalkozni szándékozik, — azon észrevétellel, hogy 10% bányapénzzel ellátva legyenek, — ezennel meghivatnak. Kellő bányapénzzel ellátott zárt ajánlatok az árlejtés megkezdéséig időközben is a polgármesteri hivatalban elfogadtatnak, hol az árlejtési s egyéb feltételek tervrajz és költségvetés a hivatalos órák ideje alatt megtekinthetők. A zárt ajánlatban az árlejtési összeg, melyért hajlandó az ajánlattevő ezen összeg munkát együttesen felvállalni betétrel is, — továbbá, hogy az árlejtési feltételeket ismeri, — világosan kilegyen téve:

Titkos betegségek és borbajok

gyógyittatnak RICORD párizsi egyetemi tanár egyedül biztos gyógymódja szerint. FOGAK és azoknak töveí fájdalom nélkül kibuzatnak. Weisz Gyula, a budapesti csász. és kir. katona főorvos volt osztály orvosa, kiérdemelt államlavusit és bányamü- orvos által. Lakusi: Miklósteza Mózes Lajos-féle ház 2079. sz. 371 33—40

MOLL Seidlitz-pora. Csak akkor valódi, Csak akkor valódi. **WARUNG.** ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorosított czégem van lenyomva. Büntető bírósági ítéletek ismételtlen constatáltak czégem és védjegyem meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása ellen, minthogy azok, csak amlására vannak számítva. Egy lepecsételt eredeti doboz ára 1 forint o. á. valódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknel. **Francia borszesz sóval.** A legmegbízhatóbb öngyógyzó szere a szenvedő emberiségnek minden belső és külső gyladással, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések fejt-, fül- és togfájás, régi sérvek és nyilt sebek, rákfekélyek, úszók, szomgyaladás, mindennemű benulás és sérülés stb. stb. ellen. **Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. á.** valódi minőségben a f-tel jelölt czégeknel. **Orsch-halmáj-zsirolaj** Krohn M. és Társától Bergenben (Norvégiában.) Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között az egyedüli, mely orvosi célokra használható. Ára egy üvegnek használati utasítással együtt 1 frt. o. á. Valódi minőségben a *gal jelölt czégeknel. **MOLL A., Tuchlauben, nächst dem Bazar Wien.** Raktárak: Debreczenben (x) Göll Ferd. gyógyszerész. (x) f) Dr. Rotschnek Emil gyógyszer. (x) Vecsey Viktor gyógyszer. (x) Mihalovics István gyógyszer. (x) f) Geréby Fülöp. Fehérgyarmat. (x) Balika Károly gyógyszer. H a j d u B ő s z o r m é n y. (x) Nagy Károly gyógyszer. Kisvárdá. (x) Balkányi F. M á n d o k. (x) Türk J. A. gyógyszer. Miskolcz. (x) Mayer R. gyógyszer. (x) Pasterner Ferencz. Nyiregyháza. (x) F. Fischer Gyula gyógyszer. Nyirbakt. (x) D. Kohányi gyógyszer. Szolnok. (x) Horánsky István gyógyszer. T-U j l a k. (x) Rojko Viktor gyógyszer. Zilah. (x) Weisz Samu gyógyszer. 67 4—100

Wilhelm-féle havasi növény-szörp gyógyerejű alpesi füvekből tüdő- és mellbajok ellen. Orvosi utmutatás után készült legbiztosabb gyógyszer a légző szervek bántalmái, — mint hevélyes vagy idült gég- és légszögnyaladás, rekedtség, továbbá nyakbajok és számarhurut ellen. A gég és tüdő takhátyáinak nagy mennyiségű válmányai a leggyorsabban idülnék, úgy hogy a Wilhelm-féle havasi növény-szörp használatánál soha se állhat be tüdőlobb. A Wilhelm-féle havasi növény-szörp, izgatva a gyomor takhátyáját, fokozza az étvágyat és könnyű emésztést idéz elő, mi által elejét veszi a többnyire rossz vérképződés által okozott ideges bajoknak. A Wilhelm-féle havasi növény-szörp 1856 óta a világpiacon minden próbájt kiállotta; nagy számu orvosi okirat bizonyítja kitűnő, biztos és tökéletes hatását; gyógyszerének legjobb tanúsága a nagy kelet, melynek ezen orvosság árona. Azon t. evők, melyek a valódi, általam 1856 óta készített Wilhelm-féle havasi növény-szörp megszerzését óhajtják, figyelmeztetnek, azt házartoztatn a Wilhelm-féle havasi fü-Allop cím alatt kéri. Csak akkor az én gyártmányom, ha minden üveg pecsételt van ellátva. E védjel hamisítói a megszabott büntetés alá esnek. Használati utasítás minden üveghez adatik. Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 frt 25 kr, — és kapható friss minőségben egyedül készítőjénél és cím alatt: Fr. Wilhelm, Apotheker in Neuenkirchen, Niedertsterreich. A csomagolásért 20 kr számítatik. A Wilhelm-féle havasi növény-szörp kapható még bizonyosainál, csakis: Dr. Rottschnek V. Emil gyógyszerész urnál Debreczenben. Nyírly György gyógyszer. urnál N. Váradon. 56 1—4

Schember C. és fia cs. kir. szab. hidmászja gyárosok Budapesten, Országut Károlykaszárnya. Ajánlák saját gyártmányaikat a m. mindennemű szelvényespenyő tized—századrendű mérlegeiket, kosár és játék mérlegek, vas és sárgaréz ürmértékek. Továbbá fa, fehér bádóg, ón és réz ürmértékek; eczethez való famértékek; cs. kir. szab. petrolummérő készülékeket és a legkitűnőbb minőségű drót szkeket. A legolcsóbb árak mellett. Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentesen küldetik. Szállítói majdnem az összes magy. kir. hivatalok, vasutak, gőzmalomok és czukorgyáraknak. 79 1—3 **Arlejtési hirdetmény.** Sz. kir. Nyiregyháza város K. 1049/1876. számú képviselői határozatával elrendelte a tokaj-kolozsvári ur városn keresztült vonuló részének, és a szarvasutca elejének csatornával kiépítését 1900 folyó élig, továbbá feltöltését és kikövezését 1451 folyó áll hosszúságban. Az ezen 106,018 frtban költségvetéssel megállapított csatorna, feltöltés és utkövezéshez megkívántató anyagok beszerzését a szak szállítást, továbbá a munkálat végrehajtását nyilvános árlejtés útján kívánja egy vállalkozónak kiadni. Az árlejtés ezen összes munkálatokra nézve t. évi márt. hó 29-én d. e. 9 órakor Nyiregyháza város székházának nagy termében fog megtartatni, melyre a vállalkozni szándékozik, — azon észrevétellel, hogy 10% bányapénzzel ellátva legyenek, — ezennel meghivatnak. Kellő bányapénzzel ellátott zárt ajánlatok az árlejtés megkezdéséig időközben is a polgármesteri hivatalban elfogadtatnak, hol az árlejtési s egyéb feltételek tervrajz és költségvetés a hivatalos órák ideje alatt megtekinthetők. A zárt ajánlatban az árlejtési összeg, melyért hajlandó az ajánlattevő ezen összeg munkát együttesen felvállalni betétrel is, — továbbá, hogy az árlejtési feltételeket ismeri, — világosan kilegyen téve: Határidőn tul beérkező ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni. Kelt Nyiregyháza 1876. márt. 9-én. Kiadta: Sary Pál, főjegyző. 80 2—3 **Titkos betegségek és borbajok** gyógyittatnak RICORD párizsi egyetemi tanár egyedül biztos gyógymódja szerint. FOGAK és azoknak töveí fájdalom nélkül kibuzatnak. Weisz Gyula, a budapesti csász. és kir. katona főorvos volt osztály orvosa, kiérdemelt államlavusit és bányamü- orvos által. Lakusi: Miklósteza Mózes Lajos-féle ház 2079. sz. 371 33—40